

# El reformismo es el agente de la burguesía en el movimiento obrero

El reformismo, amañado progresivo, ha pasado a ser, en plena decadencia del régimen capitalista, un factor totalmente retrogrado, regresivo. Pero, de todas formas, el mayor impedimento que el proletariado revolucionario ha encontrado en su camino, ha sido siempre el reformismo. Su función histórica ha sido la de oponerse en nombre de la democracia burguesa, de las posibilidades que ésta ofrecía, a todo movimiento revolucionario. Agarrándose a la forma democrático-burguesa, limitando sus aspiraciones a la simple reforma, suspendió "ad calendas grecas" —hasta el infinito— la posibilidad del socialismo. Para el reformismo, el triunfo de la clase trabajadora no pasó jamás de ser una utopía, un dulce sueño. Por eso, fieles a la concepción democrática, hipotecaron los reformistas los intereses de la clase obrera en beneficio exclusivo de la burguesía. Y es que esta corriente obrerista ha resultado el agente más activo de la burguesía en el propio seno del movimiento obrero.

La socialdemocracia —cuna del reformismo— entró en la arena histórica bajo la bandera del marxismo con el objetivo final de la destrucción de la dominación capitalista. Pero su fidelidad a Marx no duró mucho tiempo. El capitalismo, con sus poderosos medios de corrupción, se apoderó de ella para convertirla en agente suyo. La socialdemocracia, primero en los hechos, más tarde en las palabras, trocó su papel y renunció a la revolución socialista en nombre de las reformas. Bernstein, declaradamente, intentaba una revisión del marxismo para adaptarlo más fácilmente a las necesidades cotidianas de la burguesía. Paralelamente Kautsky, aunque continuaba usando una fraseología aparentemente reformista, lo traducía a una función fundamentalmente reformista. En realidad, dos caras de la misma medalla. Bien se vio durante la guerra europea, guerra apoyada y defendida por la socialdemocracia en nombre de la prosperidad democrática. Pero en lugar de la prosperidad democrática vino la decadencia fascista. Entonces, el reformismo renunció hasta las mismas reformas con tal de que subsistiera el régimen democrático. Jamás su papel traidor se ha puesto más en evidencia.

La función del reformismo ha sido pareja en todos los países. En Alemania —madre de la socialdemocracia, cuna del reformismo— se puede encontrar el ejemplo más funesto y sangrante. Fue el partido socialdemócrata alemán el que alcanzó un nivel teórico más elevado y más firme. Y, sin embargo, la socialdemocracia alemana siempre apuntó hacia la revolución como algo verdaderamente remoto y lejano. De bien poco sirvió el magno esfuerzo ideológico de Rosa Luxemburgo, esfuerzo que se estrelló contra el reformismo que se había apoderado de todo el aparato dirigente del partido. Por esta causa, clamando en nombre de la patria, el día 4 de agosto de 1914 se colocaron al lado del Kaiser, votando los créditos de guerra y corriendo a encuadrarse en el ejército imperial. Más tarde, en nombre de la república y de la democracia, ahogaron en sangre al movimiento revolucionario spartakista. No fué sólo Noske, fué toda la socialdemocracia la que se enfrentó con la revolución. Defendiendo a viento y marea la Constitución de Weimar —ejemplo de democracia, nidal de posibilidades insospechadas— aplastaron el movimiento revolucionario, pero allanaron el camino al fascismo. Y Hitler pudo alcanzar el Poder merced a esta ayuda indirecta, pero contrarrevolucionaria de la socialdemocracia.

El ejemplo se repitió en Austria, volvió a repetirse en todos los países, si bien con distintas condiciones históricas. En Austria, el austromarxismo, el sector izquierdista de la socialdemocracia, bajo teorismos pseudomarxistas, siguió fielmente la senda del reformismo. También en centroeuropa fué frenado el movimiento revolucionario que había derrocado la monarquía de los Habsburgo. Fué frenado para limitarlo a los cuadros de una república democrática que ofreciese las posibilidades de una transición gradual y pacífica hacia el socialismo. Pero lo que se ofreció fue una perspectiva claramente reaccionaria que acabó por adueñarse del país. De nada sirvió el esfuerzo heroico de la Viena obrera y revolucionaria. De nada porque el movimiento insurreccional fué iniciado en condiciones pésimas y, desde luego, sin posibilidades de triunfo. Allí otra muestra más de las posibilidades que puede ofrecer el reformismo.

También en España tenemos la experiencia del reformismo. En nuestro país el reformismo clásico —aquí con hondas raíces— siempre alejado de Marx, incluso teóricamente, fué en todo momento un apéndice de la burguesía republicana y de la pequeña burguesía democrática. Lo fué durante la primera década de siglo, formando parte de una conjunción que sólo apuntaba hacia miserios objetivos democráticos; lo fué en el movimiento de 1917; volvió a serlo durante el movimiento antidinástico que culminó con la proclamación de la República en abril de 1931. Lo es, igualmente, en el presente, después de la rica experiencia de octubre del 34. En España se tiene, asimismo, ese ejemplo vivo, verídico, de lo que es y a lo que conduce el reformismo. La realidad sangrante quizás no tarde en producirse de no reaccionar el proletariado a tiempo. Pero de esto y mucho más será cosa de hablar otro día.

## Una nota que debe comentarse

### Los decretos de reforma del Orden Público son un golpe certero a la Revolución

El Consejo de Obreros, Soldados y demás Cuerpos Similares de España, ha publicado una nota en la que desmiente una afirmación del Consejo de Seguridad Interior, hecha en unas declaraciones a la Prensa. Dijo el Consejo de la Esquerda, que el Consejo de Obreros y Soldados había ya cumplido su misión, de depurar los elementos indecentes de las fuerzas de Orden Público y por este motivo, quedaba disuelta dicha organización. En la nota del Consejo de Obreros y Soldados manifiestan apertamente, para conocimiento del pueblo, que de cuantos decretos de reforma de los elementos fascistas, a la Consejería de Seguridad Interior, no se ha tomado hasta el presente resolución alguna sobre los mismos, por lo que continúan en la actualidad, dentro de los Cuerpos.

Desde el momento que el Consejo de Seguridad Interior, presentó a la Junta de Seguridad, el proyecto de re-

## DEL DIA

### TANQUES QUE DESAPARECEN

"Solidaridad Obrera" ha descortinado el velo: por el método de la falsificación se han sustraído diez tanques de guerra. Aquí se nada. Cerca de una docena de máquinas guerreras que con toda sencillez y mediante vale, se entregan al portador. Sinceramente, jamás llegamos a creer que la operación pudiera resultar tan simple. Pero, aparte de lo sorprendente que el "affaire" resulta, la gravedad del mismo aparece bien clara. Y que lo que aparece más claro aún son las maniobras del P.S.U. Porque sólo de éste pudo partir una iniciativa de tal naturaleza. ¿Con qué fines? Repetidas veces hemos anotado el contraste que supone que mientras en la retaguardia el pesimismo chilla y alborota sobre la movilización, el mando único y la guerra en los frentes, sabotea toda ofensiva. Ahora ya no es sólo esto. Porque se ha descubierto que también se dedica a robar material de guerra. ¿Es que por los mismos procedimientos se han apropiado de más? ¿No se habrán servido de los puestos oficiales para surtir de toda clase de armas? Cualesquiera cosa se puede esperar después de lo descubierto. Pero, ¿qué destino se quiere dar a estas diez máquinas guerreras? Desde luego, suponemos no serían destinados al frente. Porque si para el frente fueran, otros procedimientos se hubieran seguido. ¿Para qué, entonces? Al quisquismo no le basta con ese nuevo Cuerpo de Seguridad Interior creado a su estilo y medida. Quiere apropiarse de toda clase de material bélico, para sus fines contrarrevolucionarios. Por eso ha intentado apropiarse de esos diez tanques de guerra, arrojando el conseguido por otros procedimientos. Toda una estafa que se ha hecho al frente. Porque mientras los milicianos se cansan pidiendo armas, mientras tienen que luchar a cuerpo descubierto contra los tanques fascistas, el quisquismo almacena en sus cuarteles —con fines bien definidos y para usarse en la retaguardia contra la revolución— tanques y más tanques. Y como es una estafa y un atentado contra los intereses de los que luchan en el frente, es preciso que el "affaire" se ponga en manos de una Comisión investigadora. Una Comisión formada por todas las organizaciones que tienen milicianos en el frente, y que investigue hasta el último extremo todo lo relacionado con este asunto. Nada de chanchullos ni de ocultaciones. La denuncia hecha por "Solidaridad Obrera" es bien clara y no admite dudas. Pero hay que tener cuidado de que se intente quitar importancia a esto, o bien se busque un cabeza de turco que cargue con toda la responsabilidad. Se precisa averiguar de dónde partieron las órdenes y quiénes prepararon el robo. Las cosas claras y mano dura con los que sabotean la guerra y estrangulan la revolución. Nosotros estamos atentos a las derivaciones que esta sustracción de diez tanques de guerra pueda tener. Y jamás consentiremos que se trate de echar tierra sobre un hecho de tal gravedad.

El domingo, a las once de la mañana, dieron comienzo las sesiones de la Primera Conferencia del Secretariado Femenino del P.O.U.M., en medio de un ambiente de gran entusiasmo y camaradería revolucionarias. Asistieron a la conferencia, representantes de Reus, Tarrasa, Rubí, Castellón de la Plana, Castellón, Puig Alt de Ter, Olot, Artes, Manresa, Mataró, Sabadell, Igualada, Sitges, Pins del Vallés, Gerona, Pont d'Arnertera, etc., localidades donde tienen gran importancia la Sección Femenina. Se adhirió a la Conferencia Femenina, excusándose de no poder asistir por falta de medios de comunicación, entre otros las Secciones del Comité Ejecutivo de Montblanc, Armentera, Monistrol, Palamos, Tortellá, Calella, La Puliola, Cubra del Camp, Juneda, etcétera. La presidencia estuvo constituida por las delegaciones de Gerona, Sabadell y Barcelona. Como representantes del Comité Ejecutivo del Partido asistieron los camaradas de Girona y Andorra. Comenzó la sesión con el primer punto del orden del día, informe del Secretariado Femenino de Barcelona, en el cual, de una manera detallada, se informó de toda la labor realizada hasta la fecha y de los proyectos para el futuro. El informe fué aprobado por unanimidad por todas las delegaciones. A continuación, se fueron desarrollando los demás puntos del orden del día, en los que se animaron debates sobre todas las cuestiones. Las cuestiones a las que se ha concedido mayor importancia, fueron las de organización y la posición del Secretariado para el futuro. Se acordó nombrar un Comité Central y un Comité de Central y un Comité de Representadores de las Secciones más importantes. El problema de la educación política de la mujer, fué también analizado por la Conferencia, adoptándose acuerdos que se llevarán rápidamente a la práctica y que contribuirán poderosamente a fortalecer las Secciones Femeninas del Partido. Todas las delegadas mostraron su gran entusiasmo por el Secretariado Femenino, (reintegración), considerándolo como el verdadero portavoz de las masas revolucionarias femeninas. Se acordó intensificar, por todos los medios posibles, la propagación del órgano del Secretariado Femenino del P.O.U.M., para que llegue allí donde se encuentren las mujeres trabajadoras. Finalmente, como último punto del orden del día, se leyó el proyecto de tesis feministas que el Secretariado presentará al Congreso Nacional del Partido, que se celebrará en breve. Los camaradas Andorra y Gironella, salieron a la Conferencia en nombre del Comité Ejecutivo, destacando la importancia que para el Partido tiene la labor emprendida por el Secretariado Femenino, al que le imprimen la ayuda eficaz de todo el Partido. Poco antes de terminar la sesión lle-

### Creíamos que la "Hoja Oficial" era un periódico de información...

Repetidas veces hemos tenido que insistir sobre la manera defectuosa de informar de la "Hoja Oficial". Estimamos que era una buena fe, ¿no? que era un periódico de buena información, que informara de los actos y acontecimientos del domingo. Lo hechos nos han demostrado diferentes veces que no es un periódico imparcial. En lo que se refiere a los actos de nuestro Partido, ha empleado la pasión, la hostilidad o el silencio muchas veces. En el mitin de la Monumental ha ocurrido algo semejante. Todo el público de la Plaza de Toros se enteró de la lectura de una carta de los revolucionarios argentinos dirigida, entre otras organizaciones antifascistas, a las camaradas combatientes del P. O. U. M. La "Hoja Oficial" da una reseña minuciosa del acto, se ha olvidado de mencionar este documento, sospechamos que es por qué en el mismo se menciona al P. O. U. M. En el mismo número de ayer, en este periódico se omite también mencionar el acto de homenaje al camarada Timoteo Urieta, celebrado el domingo, a las once de la mañana, en la Plaza del Pueblo, al que acudió una gran concurrencia de trabajadores. Como que hasta el presente no tenemos motivos más serios todavía para pensar que la "Hoja Oficial" no es orgánicamente un poco de entusiasmo en sus páginas, tanto más cuando que aquellos días parecía también existir el peligro inminente de que los fascistas lograsen completar el cerco de Madrid, cortando la carretera Madrid-Valencia y llegando hasta Alcalá de Henares. El heroísmo sin límites demostrado por nuestros milicianos en los duros combates del Jarumilla, ha puesto en manifiesto que sus propósitos son imposibles. Es más, incluso en estos últimos días han mejorado notablemente las posiciones de casi todos los sectores madrileños. Otra vez, un alejarse sus posiciones, y por eso se explica que comienza a discutir sobre los aciertos o desaciertos habidos hasta ahora por causa de su alto mando. Franco, siempre que tiene ocasión, en las entrevistas con los periodistas ex-

## INSISTIMOS

Pedimos a nuestros camaradas colaboradores que escriban acordándose de la falta de espacio que sufrimos diariamente. Lamentamos no poder publicar los escritos extensos, cuyos temas no se inspiren en asuntos de absoluta actualidad e interés palpitante.

## ¿QUE SE PRETENDIA?

### Sustracción de diez tanques de un almacén de material de guerra

Con estos mismos títulos, "Solidaridad Obrera", del domingo, publicó la siguiente información:

**COMO OCURRIÓ EL HECHO**  
El pasado viernes, de entre a ocho de la tarde, tuvo lugar en Barcelona un hecho que ha producido extraordinaria sensación por la gravedad extrema del mismo. Se trata de la sustracción de diez tanques de guerra.

En uno de los varios almacenes de material de guerra existentes y cuya dirección discretamente omitimos, se presentaron el citado día algunos individuos, quienes exhibiendo un documento a cuyo pie los estampada la firma de nuestro compañero E. Vallejo, reclamaban se les entregaran doce tanques de los últimamente fabricados.

El camarada responsable del almacén, ante la documentación en regla presentada, no puso reparo alguno a los solicitantes, entregándoles las máquinas pedidas. Pero no obstante esto, algo notó a última hora en el aspecto de aquellos que le infundió alguna sospecha. Para asegurarse y como medida de prudencia y precaución, rogó de ellos el número del coche que llevaban. Lejos de satisfacer el requerimiento rápidamente en el auto, dándose acto seguido a la fuga.

### LA PERSONALIDAD DE LOS AUTORES DE LA SUSTRACCION

Dispuesto a que el robo no quedara impune, el camarada responsable del almacén de material de guerra, de donde fueron sustraídos los tanques, les si-

guió en otro coche, pudiendo apreciar que aquellos eran depositados en el cuartel Voroxtov.



El camarada Vallejo, Delegado de Industrias de guerra, a cuya actividad se debe el descubrimiento de la desaparición de los doce tanques

El camarada responsable puso inmediatamente en conocimiento del camarada Vallejo lo sucedido, quien so-

licitó de Patrullas de Control fuese rodeado al momento el cuartel mencionado, impidiendo a nadie salir de él. Logrado este objetivo, Vallejo visitó al teniente coronel jefe del cuartel Voroxtov, exigiendo de éste la entrega rápida de los doce tanques sustraídos ya que la documentación presentada a los efectos de la sustracción no era válida por haber sido falsificada su firma. El teniente coronel respondió con negativas rotundas, ya que ni sabía nada de tal robo ni tenía el menor conocimiento de ello.

### INTERVIENE EL PRIMER CONSEJERO, TERRADELLAS

En vista del resultado ineficaz de las gestiones realizadas por el camarada Vallejo, se interviene al primer consejero, TERRADELLAS.

### Nuevo órgano del P.O.U.M. en Pins del Vallés

Nuestro Partido cuenta con un nuevo semanario, "Nuevo Órgano" de la Sección de Pins del Vallés.

Magníficamente editado, y con un sumario de claro sentido revolucionario, "Nuevo Órgano" es un muy buen sitio la Prensa obrera comarcal.

LA BATALLA saluda a éste nuevo órgano del P. O. U. M., que ha salido para defender las consignas de la Revolución y las conquistas del proletariado.

## Se celebra la Primera Conferencia del Secretariado Femenino del P. O. U. M.

El domingo, a las once de la mañana, dieron comienzo las sesiones de la Primera Conferencia del Secretariado Femenino del P.O.U.M., en medio de un ambiente de gran entusiasmo y camaradería revolucionarias. Asistieron a la conferencia, representantes de Reus, Tarrasa, Rubí, Castellón de la Plana, Castellón, Puig Alt de Ter, Olot, Artes, Manresa, Mataró, Sabadell, Igualada, Sitges, Pins del Vallés, Gerona, Pont d'Arnertera, etc., localidades donde tienen gran importancia la Sección Femenina. Se adhirió a la Conferencia Femenina, excusándose de no poder asistir por falta de medios de comunicación, entre otros las Secciones del Comité Ejecutivo de Montblanc, Armentera, Monistrol, Palamos, Tortellá, Calella, La Puliola, Cubra del Camp, Juneda, etcétera. La presidencia estuvo constituida por las delegaciones de Gerona, Sabadell y Barcelona. Como representantes del Comité Ejecutivo del Partido asistieron los camaradas de Girona y Andorra. Comenzó la sesión con el primer punto del orden del día, informe del Secretariado Femenino de Barcelona, en el cual, de una manera detallada, se informó de toda la labor realizada hasta la fecha y de los proyectos para el futuro. El informe fué aprobado por unanimidad por todas las delegaciones. A continuación, se fueron desarrollando los demás puntos del orden del día, en los que se animaron debates sobre todas las cuestiones. Las cuestiones a las que se ha concedido mayor importancia, fueron las de organización y la posición del Secretariado para el futuro. Se acordó nombrar un Comité Central y un Comité de Central y un Comité de Representadores de las Secciones más importantes. El problema de la educación política de la mujer, fué también analizado por la Conferencia, adoptándose acuerdos que se llevarán rápidamente a la práctica y que contribuirán poderosamente a fortalecer las Secciones Femeninas del Partido. Todas las delegadas mostraron su gran entusiasmo por el Secretariado Femenino, (reintegración), considerándolo como el verdadero portavoz de las masas revolucionarias femeninas. Se acordó intensificar, por todos los medios posibles, la propagación del órgano del Secretariado Femenino del P.O.U.M., para que llegue allí donde se encuentren las mujeres trabajadoras. Finalmente, como último punto del orden del día, se leyó el proyecto de tesis feministas que el Secretariado presentará al Congreso Nacional del Partido, que se celebrará en breve. Los camaradas Andorra y Gironella, salieron a la Conferencia en nombre del Comité Ejecutivo, destacando la importancia que para el Partido tiene la labor emprendida por el Secretariado Femenino, al que le imprimen la ayuda eficaz de todo el Partido. Poco antes de terminar la sesión lle-



Dos aspectos de la primera conferencia del Secretariado Femenino del P. O. U. M. celebrada el domingo (Fotos Pérez de Rozas)

de la mujer, fué también analizado por la Conferencia, adoptándose acuerdos que se llevarán rápidamente a la práctica y que contribuirán poderosamente a fortalecer las Secciones Femeninas del Partido. Todas las delegadas mostraron su gran entusiasmo por el Secretariado Femenino, (reintegración), considerándolo como el verdadero portavoz de las masas revolucionarias femeninas. Se acordó intensificar, por todos los medios posibles, la propagación del órgano del Secretariado Femenino del P.O.U.M., para que llegue allí donde se encuentren las mujeres trabajadoras. Finalmente, como último punto del orden del día, se leyó el proyecto de tesis feministas que el Secretariado presentará al Congreso Nacional del Partido, que se celebrará en breve. Los camaradas Andorra y Gironella, salieron a la Conferencia en nombre del Comité Ejecutivo, destacando la importancia que para el Partido tiene la labor emprendida por el Secretariado Femenino, al que le imprimen la ayuda eficaz de todo el Partido. Poco antes de terminar la sesión lle-

El camarada Andrés Nin, que fué invitado por las delegadas a que les dirigiese la palabra. La Conferencia fué clausurada con unas breves palabras de la presidencia, en las que se agradeció la asistencia internacional, en pie y con el puño en alto.

### Al Comité de Grupos de Investigación y Patrullas de Control del P.O.U.M.

Todos los camaradas pertenecientes a los grupos de Investigación y a las Patrullas de Control, son convocados para la reunión que se celebrará hoy, a las cinco de la tarde en el Comité Local del P.O.U.M. Por la importancia de los asuntos a tratar, la asistencia es obligatoria.—El Comité.

## TIROS POR LA CULATA

### No serían para muestra?

¡Eh!, cuidado, compañeros. No se nos vaya el santo al cielo con esto de los tanques desaparecidos. A mí parecer exactas las cosas. No creo que el solo hecho de que falten en el frente sea un motivo para escandalizarse de esta manera. Las cosas hay que mirarlas siempre desde el punto de vista de los autores del hecho. En esto están de acuerdo muchos filósofos del penalismo. El delincuente hay que estudiarlo, y veremos como casti sienta pre el producto del hedío o de alguna anomalía.

¿O esto no reza con los autores del robo de los tanques? Ya lo creo que reza. Vosotros, por ejemplo, jamás os habríais llevado un tanque, ni aunque hubierais podido meterlo en la cartera o en el bolsillo del chaleco. Pero esto, ¿por qué? Pues porque tenía la teoría de que hay que reforzar el frente y empezar de una vez la ofensiva contra los fascistas. Obrarías, pues, como unos malditos y hasta como unos traidores a vuestra propia conciencia si os llevarais a casa un tanque. Ellos, en cambio, no. Creen que en el frente no puede hacerse nada hasta que todos nos hayamos avenido a aceptar el Ejército Popular regular que no pueda estar en manos de los obreros, cosa peligrosa para la burguesía, aun para la democrática, y pensaban guardarlos para cuando este ejército estuviera formado y, claro, estuviera bajo el mando exclusivo de militares. Con esto se aseguraba la tranquilidad a la burguesía, que suspira por la democracia y nada quiere saber de revolución social. Aun en esto, ya veis como obran como perfectos caballeros que saben cumplir los compromisos con sus aliados, la burguesía liberal internacional.

Alguien ha dicho por ahí que si los tanques se robaron para preparar una especie de golpe dictatorial. No diríamos que no; pero en esto también obran de acuerdo con su conciencia y nadie podrá decir que le hayan engañado. Vamos a ver. Si ellos, los cacos que se llevaron los tanques y sus jefes, tienen el convencimiento de que hay que impedir por todos los medios el que aquí se lleve a cabo una revolución que molestaría a sus aliados del extranjero —ya lo saben mis lectores, Francia e Inglaterra, por ejemplo— lógico es que se apresen a defender la democracia burguesa contra los cabeza loca que se empeñan en hacer la revolución. ¿Que algunos llaman a esto un golpe dictatorial? Claro que tendrá razón el proletariado a quien el golpe perjudicaría, pero yo reto a cualquiera que encuentre un solo burgués consciente de sus deberes de clase que no encuentre aquello que a los obreros les parecerá dictatorial, la más instalada de las democracias. ¿Tengo o no razón? Pero a fin de cuentas puede que todo esto no tenga tanta trascendencia. ¿Por qué no suponer que no trataban solamente de cumplir su consigna de ¡tanques!, ¡tanques!, que nos clararon por las paredes, y que se llevaban los doce para repartir muestras a domicilio, entre sus afiliados? PAN

## ¡AYUDEMOS A MADRID!

### ¡Ataquemos en todos los frentes!

La ayuda a nuestros camaradas de Madrid ha de ser constante. Lo hemos dicho siempre: desde un principio, y desde ahora se alicar en todos los frentes. Después de ocho meses de guerra, el gobierno ha de contar con medios para hacerlo. El entusiasmo del proletariado, es el mismo de siempre. Pero el proletariado ha de saber, ha de ver, que hay elementos para la ofensiva y, sobre todo, que los cuadros de mando están duros de cada día más evidente. En esta misma edición publicamos el relato de un testigo presencial. Su lectura promueve la indignación contra los organismos responsables. No es posible continuar como hasta ahora. ¡Ayudemos a Madrid atacando en todos los frentes! ¡El proletariado lo exige!

enemigos. Se ha logrado también, durante todo este tiempo, disciplinar mutuamente nuestras fuerzas, y que éstas llegasen a la firme conclusión de que como esta guerra es larga, hay que adaptarse rápidamente a las necesidades de la contienda.

Ultimamente, la Prensa nos ha dado a conocer párrafos de una carta del botarate general Cavallanti. Está expresando la victoria, y resalta sus recelos por la intervención de alemanes e italianos a su lado. A este general, como a todos los demás y en general a los reaccionarios y fascistas españoles, lo que les interesa exclusivamente es defender sus privilegios. Si a ello les ayudan alemanes e italianos, tanto mejor. Pero si disminuyen ahora observaciones a esta intervención, es exclusivamente porque no la juzgan todo lo eficaz que quisieran, y porque, como no estiman segura su victoria, cuando entre ellos la desmoralización y cuando esto sucede siempre se buscan responsables. Otra prueba de que esto es así, son las constantes discrepancias, que a menudo se ligan a creos, que surgen diariamente entre fascistas y reaccionarios. Si las cosas para la reacción marchasen bien, no surgirían en manera alguna estas disputas. Este desaliento por que en los actuales momentos pasan los fascistas a similar su opinión de que obtendrán el 7 de noviembre en Madrid. Sus caudillos les habían presentado tan favorable la toma de la capital, que cuando el intento fracasó, cayeron en la mayor desesperación. Después de la caída de Málaga, lo veían todo más fácil. Vuelven a convencerse de su fracaso.

## NOTA POLITICA DIARIA

### DESALIENTO FASCISTA

que esto era suficiente para tener por anticipado descontento el éxito. La resistencia que en la calle encontraron por parte de la clase trabajadora, no había figurado en sus planes. Y, sin embargo, la resistencia del proletariado en la calle, porque el 19 de julio pudo también de manifiesto que los partidos y organizaciones obreras habían hecho poca labor de organización en los cuarteles, porque pueden contarse con los dedos de una mano los casos en que los soldados se sublevaron contra los jefes. El caso más ejemplar fué el de la marinería. No habiendo vencido el movimiento fascista en los primeros momentos en las grandes capitales como Madrid, Barcelona, Valencia y Bilbao, podía ya tenerse la seguridad de que el final sería nuestro triunfo. El tiempo es factor que siempre está a nuestro favor, y en contra de la reacción nacional y internacional. El tiempo ha servido para que nuestras fuerzas, que no disponían al principio ni de mandos expertos ni de conocimientos militares, los hayan adquirido a través de estos ocho meses de lucha, estando hoy en las mismas condiciones para guerrear que nuestros

GENERALIDAD 'La Batalla' multada con cinco mil pesetas

Ayer, tal como estaba anunciado, se celebró el Consejo de la Generalidad...

El domingo por la mañana, en el Cine Coliseum, dió su anunciada conferencia el doctor Félix Martí Ibáñez...

El señor Tarradellas habla a los periodistas del viaje realizado por la Cerdeña

LA CENSURA SERA INTENSIFICADA

Ayer a mediodía, el consejero primero recibió a los periodistas en su despacho...

Ello consideran más a propósito para llevar a la normalización de aquel territorio...

Las concreciones revolucionarias no han de quedar envueltas en una nube

ESTOMAGOS CAIDOS 'LA ESCOCESA'

El domingo por la mañana, en el Cine Coliseum, dió su anunciada conferencia el doctor Félix Martí Ibáñez...

SINDICALES ASAMBLA DEL RAMO DE CHARCUTERIA

Se convoca a todos los compañeros del ramo de charcutería afiliados al Sindicato Mercantil de Barcelona...

DE INTERES PARA LOS PERIODISTAS U. T. C. N. T.

El Comité de Enlace de Periodistas de Barcelona U. T. C. N. T., ha acordado dirigirse al Presidente de la Generalidad...

A LOS TALLERES METALURGICOS

Se convoca a los Consejos de Empresa y Comités de Control que se encuentran con dificultades para el desarrollo de su industria...

Episodio diario

SIN COMENTARIOS El Tribunal Provincial de Instrucción revolucionaria creada por nuestro camarada Nin...

AYUNTAMIENTO EL ALCALDE HA REGRESADO DE VALENCIA

El alcalde, don Carlos Pi y Sunyer ha regresado de Valencia y ha tomado posesión de la Alcaldía...

CINESES

CARTELERIA OFICIAL DE REESTRENOS Y GRANDES ESTRENOS Semana del 8 al 14 de marzo de 1937 ASTORIA

DEPORTES

Fútbol LA LIGA LEVANTE-CATALUNA

Empataron los dos rivales Español-Barcelona y el primero sigue manteniendo su brillante posición de 'leader'

El Gerona empató en Castellón, el Granollers venció al Gimnástico y el Valencia, batido a domicilio por el Levante

LOS RESULTADOS Español-Barcelona 1-1 Gerona-Gimnástico 1-0 Castellón-Gerona 1-0 Valencia-Levante 0-1

LA CLASIFICACION

Table with 2 columns: Team and Points. Español-Barcelona 16, Gerona 12, Barcelona 8, Levante 7, Granollers 6, Valencia 5, Gimnástico 4, A. Castellón 2.

PELOTA VASCA Luni y Natí vencieron «de calle» (35 x 19) a Sagrario y Bene

Demasiado partido y demasiado juego resultó el que desarrollaron el domingo...

El Español y Barcelona empataron a un goal

El Español sigue imbatido en esta Liga. En su lucha contra el Barcelona...

El Granollers venció al Gimnástico, por un goal a cero

Granollers, 8. — Ayer tarde, en el campo del Granollers, se celebró el anunciado partido correspondiente a la Liga...

El Gerona empató a un goal con el Castellón

Castellón, 8. — El equipo local jugó ayer tarde su partido ligero, frente al Gerona...

De interés para los evadidos de Calatorao

Habiéndose leído en el diario "Nuevo Aragón" un suelto en el que se da noticia de haberse evadido cuatro compañeros...

FRONTON NUEVO MUNDO

Todos los días grandes partidos a mano y a raqueta.

Frontón Txiki-Alai

Hoy martes, tarde, a las cuatro. ALEGRIA - MERCEDES contra LUMI - GLORIA.

Frontón Novedades

Hoy martes, tarde, a las cuatro y media, a cesta. BERDASO - BLENNER contra CANTABRIA - LIZARRIBAR.

HERNIADO

Hay su hernia no puede tener importancia, hoy mañana puede no tener remedio.

DEPORTES FÚTBOL

LA LIGA LEVANTE-CATALUNA

Empataron los dos rivales Español-Barcelona y el primero sigue manteniendo su brillante posición de «leader»

El Gerona empató en Castellón, el Granollers venció al Gimnástico y el Valencia, batido a domicilio por el Levante

Table with 2 columns: Team and Points. Español-Barcelona 16, Gerona 12, Barcelona 8, Levante 7, Granollers 6, Valencia 5, Gimnástico 4, A. Castellón 2.

PELOTA VASCA

Luni y Natí vencieron «de calle» (35 x 19) a Sagrario y Bene

El Español y Barcelona empataron a un goal

El Español sigue imbatido en esta Liga. En su lucha contra el Barcelona...

El Granollers venció al Gimnástico, por un goal a cero

Granollers, 8. — Ayer tarde, en el campo del Granollers, se celebró el anunciado partido correspondiente a la Liga...

El Gerona empató a un goal con el Castellón

Castellón, 8. — El equipo local jugó ayer tarde su partido ligero, frente al Gerona...

De interés para los evadidos de Calatorao

Habiéndose leído en el diario "Nuevo Aragón" un suelto en el que se da noticia de haberse evadido cuatro compañeros...

DEPORTES FÚTBOL

LA LIGA LEVANTE-CATALUNA

Empataron los dos rivales Español-Barcelona y el primero sigue manteniendo su brillante posición de «leader»

El Gerona empató en Castellón, el Granollers venció al Gimnástico y el Valencia, batido a domicilio por el Levante

Table with 2 columns: Team and Points. Español-Barcelona 16, Gerona 12, Barcelona 8, Levante 7, Granollers 6, Valencia 5, Gimnástico 4, A. Castellón 2.

PELOTA VASCA

Luni y Natí vencieron «de calle» (35 x 19) a Sagrario y Bene

El Español y Barcelona empataron a un goal

El Español sigue imbatido en esta Liga. En su lucha contra el Barcelona...

El Granollers venció al Gimnástico, por un goal a cero

Granollers, 8. — Ayer tarde, en el campo del Granollers, se celebró el anunciado partido correspondiente a la Liga...

El Gerona empató a un goal con el Castellón

Castellón, 8. — El equipo local jugó ayer tarde su partido ligero, frente al Gerona...

De interés para los evadidos de Calatorao

Habiéndose leído en el diario "Nuevo Aragón" un suelto en el que se da noticia de haberse evadido cuatro compañeros...

CANAS advertisement with logo and text: INVENTO MARAVILLOSO...

ALMORRANAS advertisement: fistulas, grietas, cura radical en pocos días...

FABRICA DE FLORES, CORONAS, PLANTAS y todo cuanto se necesite para hacerlas

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE HAY QUE CURAR LA CAUSA

BLENOSIL advertisement: CURA RADICAL Y RAPIDAMENTE LA BLENORRAGIA

Dolor? CEREBRINO MANDRI advertisement with image of a brain and text: Lo vence

ORDEN PUBLICO advertisement: DETENCIONES DIVERSAS

RESTAURANT BUENSUESO advertisement: Al lado de la Rambla de Canaletes

ACTO DE HOMENAJE A MADRID EN LA MONUMENTAL advertisement: Como estaba anunciado, celebró el domingo el acto de clausura...

TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA advertisement: ESCANDALO PUBLICO

TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA advertisement: ROBO, ABUSO DE CONFIANZA Y USO INDEBIDO DE UNIFORME

TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA advertisement: DIVORCIO SEÑALADOS PARA HOY

TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA advertisement: TRIBUNAL DE CASACION DE CATALUNA

TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA advertisement: TRIBUNAL DE CASACION DE CATALUNA

TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA advertisement: TRIBUNAL DE CASACION DE CATALUNA

TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA advertisement: TRIBUNAL DE CASACION DE CATALUNA

TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA advertisement: TRIBUNAL DE CASACION DE CATALUNA

FRONTON advertisement: Todos los días grandes partidos a mano y a raqueta.

FRONTON advertisement: Hoy martes, tarde, a las cuatro.

FRONTON advertisement: Hoy martes, tarde, a las cuatro y media.

FRONTON advertisement: Hoy su hernia no puede tener importancia.

FABRICA DE FLORES advertisement: Antigua Casa T. COSTAS - Paja, 13 y 15

DETENER LA TOS advertisement: NO ES SUFICIENTE HAY QUE CURAR LA CAUSA

BLENOSIL advertisement: CURA RADICAL Y RAPIDAMENTE LA BLENORRAGIA

INFORMACION EXTRANJERA LO QUE VA A SER EL CONTROL

Italia tiene preparados 25 mil hombres para enviarlos a España

Un gran acto a la memoria de Timoteo Urieta Los trabajadores aplaudieron con entusiasmo a nuestros oradores

El domingo pasado organizado por la Delegación del P. O. U. M. de Distrito V, tuvo efecto un homenaje al camarada Timoteo Urieta...

VIDA DEL PARTIDO

A LOS TRADUCTORES MILITANTES DEL P. O. U. M. Los camaradas del Partido que conocen francés, inglés, alemán, italiano y ruso...

NOTA INTERNACIONAL LA SANGRE CORRE, EN TUNEZ

Derecho de los pueblos a disponer de ellos mismos, independencia de las colonias. Estas eran, hace unos años, las consignas fundamentales de la política colonial de los comunistas...

París, 8.-Desde hace algún tiempo los observadores diplomáticos han podido observar un fenómeno curioso...

La política de no intervención y esta alianza de firmeza y mano dura... Hemos visto —continúa diciendo— varios miles de jóvenes desfilando perfectamente armados por las calles de Barcelona...

Sustracción de diez tanques de un almacén de material de guerra

(Viene de primera página.) del partido puede en alguien más que al propio instinto de conservación...

Más información SE FALSIFICO, ASEGURAN, EL TEXTO DE LOS ORDENES

En ninguno de los centros oficiales relacionados con el desahucio de los tanques, se ha podido encontrar el texto de los órdenes...

Cómo y quien El "Canarias" ataca a un controlará buque mercante y lo hunde nuestras costas

Londres, 8. — El Lloyd recibe noticias, a última hora de la tarde, según las cuales el buque inglés "Ada", del "Dempester Line" se encuentra en el golfo de Vizcaya bajo el fuego de un buque fascista español...

Los obreros luchan...

Londres, 8. — Se registra un número creciente de huelgas en las fábricas de aviación que ejecutan pedidos de guerra para el ejército británico...

Terminó el Congreso Regional de las J.L.L.L. Una nota que debe comentarse

El domingo por la noche, terminó sus tareas el Congreso de las Juventudes Libertarias de Cataluña...

Después del fracaso «PUTSCH» HUNGRIA

Budapest, 8. — En la sesión celebrada hoy por el Consistorio de Budapest, el diputado social demócrata señor Peyer...

Asamblea del Frente del Magisterio Revolucionario

El viernes tuvo efecto en la Sala Mozart la Asamblea del Frente del Magisterio Revolucionario para tratar del problema de los cursillistas de 1936...

165 buques británicos en Gibraltar!

Londres, 8. — El correspondiente de "The Times" en Gibraltar anuncia que actualmente hay en aquel puerto, 65 buques de guerra británicos...

TERMINA REPITIENDO ESTA FRASE DE MAURIN

«El P. O. U. M. se queda siempre adelante, hasta la victoria del Socialismo» (Viva el P. O. U. M.) Una imponente ovación por término al magnífico discurso del camarada Vila...

A LOS DELEGADOS DEPORTIVOS DE DISTRITO

Este Secretariado recuerda a los delegados de distrito la obligación que tienen de acudir a la reunión que tendrá efecto hoy, martes, a las siete de la noche...

MITIN DE LA J.C.I., EN IGUALADA

Domingo, día 14, a las diez de la mañana, gran mitin de la J.C.I. en Igualada...

SECCIÓN DEPORTIVA. — ATLETISMO

Quedan convocados todos los socios de la Sección de atletismo de la U.E.O. a la reunión que tendrá efecto el próximo jueves, día 11, a las siete de la noche...

A TODAS LAS SECCIONES DE LA J. C. I.

Es preciso que todas las secciones envíen sus respuestas a las circulares mandadas por este Comité Ejecutivo con toda rapidez...

SOCORRO ROJO DEL P. O. U. M.

FESTIVAL A BENEFICIO DE LAS VÍCTIMAS DEL FASCISMO EN EL TEATRO NOVEDADES, ORGANIZADO POR EL SOCORRO ROJO DEL P. O. U. M.

LEGADA DE CUARENTA REFUGIADOS

El domingo por la noche llegaron a nuestra ciudad, cuarenta refugiados controlados por el Socorro Rojo del P. O. U. M. los cuales ingresaron tranquilamente en el Hotel Falón...

SOCIALIZACION DE LAS FINGAS URBANAS Y MUNICIPALIZACION DE LOS SERVICIOS

Con los proyectos de la C. N. T. y la U. G. T. y los aprobados por diversos Municipios, y los Decretos emitidos por el Gobierno de la Generalidad sobre esta materia...

La democracia burguesa posibilitó el triunfo del fascismo en Alemania, en Austria...



...sólo la revolución socialista puede ofrecernos a garantía de la victoria

Por quinta vez, los fascistas fracasan en su ofensiva contra Madrid

Seis ataques sucesivos de los fascistas, se estreñan contra los obreros, en el norte de Guadalajara. Estos contraatacan victoriosamente. Siete tanques facciosos destrozados.

Madrid, 8.—Desde primeras horas de la madrugada se observaron intensas concentraciones de la provincia de Guadalajara, lindante con la de Zaragoza.

EN EL QUILÓMETRO III. En las primeras horas de la mañana, los rebeldes desencadenaron un fortísimo ataque iniciado a la altura del kilómetro III, de la carretera de Aragón, frente a nuestras posiciones de La Toba y de Abánades.

SEIS ATAQUES FRACASADOS. Nuestras posiciones de Abánades y La Toba se vieron sometidas a un intenso cañoneo que, si bien decreció a mediados, volvió a intensificarse en las primeras horas de la tarde.

Los tanques y carros de asalto que habían sido detenidos una y otra vez por los batallones proletarios, volvieron a enfilar su proa de ametralladoras contra las posiciones que defendía el ejército obrero.

CONTRAATAQUE. Hasta las cuatro de la tarde no cesó el fragor del combate. A esa hora, cuando los facciosos suponían que nuestras fuerzas estaban exhaustas, se replegaron hacia las posiciones de donde habían salido.

EN LAS ROZAS. Los facciosos intentaron atacar por el sector de Las Rozas. Nuestras fuerzas, que no han vivido las jornadas de la caída de Málaga, no se dejaron manejar por el pueblo malagueño.

MALAGA: Relato de un testigo. Los coches oficiales huían a toda velocidad, carretera adelante.

Mientras la población civil, ametrallada por aire y por tierra, marchaba por los caminos.

El relato que sigue aporta nuevos detalles de la tragedia desarrollada en Málaga. En nuestra edición del domingo publicamos otra emocionante narración de un refugiado. El autor de la que aparece a continuación ha llegado de la ciudad de Málaga, procedente de Valencia. La personalidad nos es conocida por avarar debidamente sus conceptos.

Dos fracasos seguidos de los rebeldes, al intentar romper el cerco de Oviedo

Gijón, 8.—Durante la madrugada última los facciosos contraatacaron desde las Adrotracos, para conquistar el terreno perdido.

UN PUENTE VOLADO. El general Miaja dijo que esta madrugada había sido volado por nuestras fuerzas, el puente que estaba situado en la carretera de El Pardo, cerca de Puerta de Hierro.

CONDENADA A MUERTE. Madrid, 8.—Un periódico publica una información de la que es única protagonista Encarnación Giménez, lavandera de Guadalmediano.

El "Canarias", seriamente tocado... Bilbao, 8.—Confirmando la noticia del combate naval del viernes entre unos rebeldes y el buque pirata «Canarias» a la altura de cabo Machichaco.

Otra manifestación de mujeres y niños. Manresa, 8.—(por teléfono, de nuestro corresponsal).—A eso de las diez de la noche, han paseado por las calles céntricas unas cuantas docenas de mujeres.

"La Batalla" multada. Sabemos nuestra responsabilidad. Valencia, 8.—Esta mañana, a las cinco y treinta minutos, llegaron a Valencia, desde el sur, dos aviones que se dirigían al norte de Valencia.

REPRESALIAS! Bombardean pueblos de Levante. Valencia, 8.—El Partido oficial de guerra facilitado por el Estado Mayor de operaciones del ejército del norte, dice así:

HAY QUE IR A LA COORDINACION DE LOS CONSEJOS OBREROS INDUSTRIALES. Valencia, 8.—Un decreto de Industria, declara intervenidas por el Estado en todo el territorio leal, todas las existencias de metales, sus aleaciones, y chatarra utilizables en las industrias de guerra.

Los fascistas trabajan en Perpignan. Gerona, 8.—Se tiene noticia del acto de sabotaje cometido por los fascistas que operan en Perpignan.

Mina capturada. Gerona, 8.—Unos pescadores de Rosas, encontraron en alta mar una mina submarina que arrastraron, con las bombas, entregándola a las autoridades.

Los campesinos recordarán siempre a los batallones del P.O.U.M.

(Conferencia telefónica con nuestro corresponsal en el frente aragonés.)

Han llegado algunos de los destacamentos móviles que habían acudido al sector sur del frente aragonés, hace unas semanas. La despedida que el pueblo de Martín del Río tributó a los muchachos del P.O.U.M. cuando estos partieron hacia Alcañiz, fué verdaderamente emocionante.

COMUNICADOS DEL CONSEJERO DE DEFENSA. DE LA MAÑANA.—«Sin novedad en todo el frente».

PARTE DE GUERRA. Madrid, 8.—Parte oficial facilitado por el Gabinete de Información de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, a las 22 horas.

PARTE DEL AIRE. Valencia, 8.—Parte de Marina y Aire de las nueve de la noche: «Sobre Madrid se hicieron, durante la jornada de hoy, diversos servicios de reconocimiento».

Asturias despierta el terror de los soldados fascistas de Galicia. Gijón, 8.—Hoy pudo verse por las calles de Asturias, cuyo nombre despierta terror a los soldados que están en Galicia.

Operaciones favorables, en el frente de Santander. Bilbao, 8.—El Parte oficial de guerra facilitado por el Estado Mayor de operaciones del ejército del norte, dice así:

Las viejas condecoraciones son anuladas y se crean otras nuevas. Valencia, 8.—La «Gaceta» publica un decreto de Guerra, estableciendo las distinciones que podrán concederse a los ciudadanos, tanto civiles como militares.

Niños heridos por la metralla fascista. Puertollano, 7.—A las cuatro cuarenta ha sido bombardeada por tres trimotres ha sido bombardeada por tres trimotres facciosos a los que escoltaban varios cazas.

Los fascistas trabajan en Perpignan. Gerona, 8.—Se tiene noticia del acto de sabotaje cometido por los fascistas que operan en Perpignan.

Mina capturada. Gerona, 8.—Unos pescadores de Rosas, encontraron en alta mar una mina submarina que arrastraron, con las bombas, entregándola a las autoridades.

Los fascistas trabajan en Perpignan. Gerona, 8.—Se tiene noticia del acto de sabotaje cometido por los fascistas que operan en Perpignan.

Mina capturada. Gerona, 8.—Unos pescadores de Rosas, encontraron en alta mar una mina submarina que arrastraron, con las bombas, entregándola a las autoridades.

Los fascistas trabajan en Perpignan. Gerona, 8.—Se tiene noticia del acto de sabotaje cometido por los fascistas que operan en Perpignan.

RESUMEN DE LA JORNADA

Se ha iniciado el quinto ataque faccioso sobre Madrid en el sector de Guadalajara. Nuestras milicias han contraatacado con éxito. Madrid es invencible.

En Pozoblanco, el enemigo teme un contraataque obrero. Andújar, 8.—En Pozoblanco, a primera hora de la tarde, hubo una fuerte lucha en el cruce de las carreteras de Bémez a Hinojosa, de Hinojosa a Peñarroya y Villanueva del Duque.

Operaciones favorables, en el frente de Santander. Bilbao, 8.—El Parte oficial de guerra facilitado por el Estado Mayor de operaciones del ejército del norte, dice así:

Los fascistas trabajan en Perpignan. Gerona, 8.—Se tiene noticia del acto de sabotaje cometido por los fascistas que operan en Perpignan.

Mina capturada. Gerona, 8.—Unos pescadores de Rosas, encontraron en alta mar una mina submarina que arrastraron, con las bombas, entregándola a las autoridades.

Los fascistas trabajan en Perpignan. Gerona, 8.—Se tiene noticia del acto de sabotaje cometido por los fascistas que operan en Perpignan.

Mina capturada. Gerona, 8.—Unos pescadores de Rosas, encontraron en alta mar una mina submarina que arrastraron, con las bombas, entregándola a las autoridades.

Los fascistas trabajan en Perpignan. Gerona, 8.—Se tiene noticia del acto de sabotaje cometido por los fascistas que operan en Perpignan.

Mina capturada. Gerona, 8.—Unos pescadores de Rosas, encontraron en alta mar una mina submarina que arrastraron, con las bombas, entregándola a las autoridades.

Los fascistas trabajan en Perpignan. Gerona, 8.—Se tiene noticia del acto de sabotaje cometido por los fascistas que operan en Perpignan.